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Elefanten - die griften Landlebewesen.

2 Das erstaunlichste Omgan dieser Tiere ist der Riissel. Er hat sich ber Millonen Jahre

3 aus der Hase und der Oberlippe entwickelt und immer weiter vom Gesicht entfernt, so
4  als wiirde sich eure Masenspitze immer welter vom Gesicht und von euren Lippen

5 entfernen. Der Russel besteht aus etwa 60 ooo Muskeln und vemichiet

& unterschiedliche Arbeften: Pllanzen pfliicken, Nahming 2um Maul Flhren, trinken,

7 schnliffeln, steeicheln, trompeten, schnorcheln,

B8 Heute leben noch zwei Arten von Elefanten: der afrikanische und der asiatische

9 Elefant. Der grifere afikanische Elefant ist 3 bis 4 Meter gro® und wiegt stwa

38 ¢ his 7 Tonnen, der asiatische ist kleiner und wiegt bis zu 5 Tonnen.

1 Wegen ihrer Stofizdhne aus Elfenbeln wunden sle gelagt und fast ausgerottet,
12 Ein weltweites Handelsverbot fir Eifenbeln soll die letrten Elefanten vor dem
13 Aussterben retten.

14 Ein Elefanten-Baby wiegt bei der Geburt etwa go Kilo und ist schon 1 Meter grof.

Frage 1:

Welche Aussagen Uber den Rissel sind richtig?

A Er hot sich ous Nase und Oberdippe enlwickelf.

B Er but sich ous der Verkingerung der Mase emwickelt.
C Er besteh! aus 30 coo Muskeln,

D Er vermchiet unberschiediche Arbelten.

Frage 2:

Wie (455t sich der Text am besten gliedem?

A Der rissel — Boby-Elefanten — Zwel Elfamben-Arfen
& Dus Elfenbwin — Afrikarische Elefonten — Dar Rilssel
C Nahruhg des Elefanten = Det asrlische Elefunt = Die Gebar

D Der Rilssel — Dwei Elefantan-Anten — Die jugd mach Elfenbein — Baby-Elefanten

Frage 3:
Findest du Im Text die Pérsonalpronemen ond
dig Passessivpronomen?
e
R FPIRSONALFRONDMEN FRSETDEN SuesTAnTIVES
-,-i.l-'-l Peroealpronomen Sind:-afl, di, &6 0 e, WG B e
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Possessivpranammen fespen an,
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Lisungssoite

i Froge 1

Mur ging der vior Aussdgon entspricht dem Inbalt des Textos.

Es gohet dabel nut um den Rissel

Also um Absatr 1 (Tello z2=7).

Sakz A _Er hat skh aus Hase und Dberlippe entwickelt.” dst rchilg (Zedie 2=4).
Also ist Satr 8 ist falsch. Oborpritfe jotzt die Aussage in Sate C (Zeile ).

Der Rissel betteht aus foooo Muskeln (Zode s).

Satz C ist also Ealsch! OLerprofe jotst Jdio Aussaga in Satx O (Zeila 6-7L

Satz D st richeig. Aussagon A und L gind 3o richtig.

xii Froge 2

Der Text st in 4 AbsStre gegliedort.

Im ersten Absatz (Zeile 2-7) geint &5 um den Rissel der ElBwdon.

Also kamn nur A oder D ficktig sein, donn bokbe boginnen mit JROssel®.

Worum gelt o5 im zweiten Absae? (Zeile 8-10) M"
Es werden die beiden Elefanten-Artcn ndher vorgestell

Also kamm nur D richdig Seinc 1. Rssel, 2, 2wa Elefanton-Arten ...

Uberprife das: Vergleliche, ob es in Absadz 3 um Elfenbein geht. (Zolke 1=

Und jotzt Absatz 4 kentrolieen. (Zeile 1)

Auch das st richtig. Alsoe: Anbwont 1 ist richtig!

i Frage 3

Personalpfonamen $ind Flrwdirter™, sie stehion filr Substantive (= Hauptwiinor, Mamenwlinter).
Porsonalpronomen sind: fch, du, ef sfe, es. Wi br, she,

Im Text bezichen sich die Persomalpronomen Gl vorbel genannie Scbstantiee

Das sind: er (Zale 2), gomeint ist der Bdssel und sie (Zele n), pemeint sind i Eleforien,
Possassivpranamen seigon an, wWem ehears gobirt: el deln, seln imsern eoer e

Bas orste Postossivpronomen im Text ist: ewre (Zoibe 4), o5 beziche sich auf die Nsenspitre,
dis sweite 88 euren Lippen (Zeile &), das drithe ist ihrer StoBziine (Teile 120
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